
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 03-03-2006 ore 15:00

Consiglieri componenti la Commissione: Paolino D'Anna, Giampietro Capogrosso, Tiziano Treu, Valerio Lastrucci,
Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Patrizio Berengo, Giovanni Salviato, Franco Ferrari, Anna Gandini, Michele
Mognato, Maurizio Baratello, Bruno Filippini, Giovanni Azzoni, Fabio Toffanin, Franco Conte, Giacomo Guzzo, Felice
Casson, Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Michele Zuin, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere, Raffaele Speranzon,
Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Gianfranco Bettin.

Consiglieri presenti: Paolino D'Anna, Giampietro Capogrosso, Claudio Borghello, Patrizio Berengo, Giovanni
Salviato, Bruno Filippini, Fabio Toffanin, Giacomo Guzzo, Diego Turchetto, Saverio Centenaro, Sebastiano Bonzio.

Altri presenti: Presidente della III^ Commissione Consiliare del Comune di Treviso Mirco Visentin e Consigliere
Zanetti Germano.

Ordine del giorno seduta

"Patto delle città di Kyoto - Treviso "- Audizione del Presidente della Commissione Ambiente del Comune di1. 
Treviso Mirco Visentin

Verbale seduta

Alle ore 15.25, il Presidente della X Commissione Consiliare Paolino D’Anna, constatata la presenza del
numero legale, dichiara aperta la seduta, ed illustra l’ordine del giorno. Quindi da la parola al Presidente della III
Commissione Consiliare del Comune di Treviso Mirco Visentin

VISENTIN evidenzia che l’audizione odierna ha l’obiettivo di coinvolgere il Comune di Venezia a partecipare con i
Comuni di Milano, Roma, Firenze, Treviso, Verona, Vicenza, Belluno alla lotta contro l’inquinamento atmosferico.
Informa che in un incontro tenutosi a Roma si è compilato un documento sul tema in oggetto, composto da dieci punti
,aperto ad eventuali variazioni ed integrazioni che il Comune di Venezia decidesse di apportare. Auspica che tale
documento diventi politica nazionale. Ritiene importante un coordinamento dei vari provvedimenti comunali riguardanti
l’emergenza smog,al fine di renderli uniformi per tutti i comuni ed impostarli su aree più vaste possibili. 

ZANETTI fa presente che dopo le segnalazioni dell’ARPAV il Comune di Treviso ha adottato delle misure per la
riduzione dell’inquinamento atmosferico, ma gli interventi a livello comunale non bastano. Per ottenere risultati concreti
la Regione Veneto deve lavorare congiuntamente agli assessorati delle altre Regioni del Nord Italia con l’intento di
arrivare a provvedimenti comuni 

Alle ore 15.30 entra il Consigliere Salviato 

BERENGO ritiene necessario che i Comuni si diano degli indirizzi comuni per la prevenzione e la riduzione
dell’inquinamento atmosferico. Aderisce alla proposta del Comune di Treviso

CENTENARO considera obiettivo primario il coordinamento generale dei Comuni, in modo da creare una situazione
omogenea. Trova importante l’accordo raggiunto tra le grandi amministrazioni comunali ed auspica che vengano
coinvolti anche i Comuni minori 

D’ANNA propone che il Comune di Venezia si attivi per rendere partecipi del progetto i comuni vicini

Alle ore 15.45 entra il Consigliere Borghello

GUZZO chiede chiarimenti in merito al Patto delle città per Kyoto. Quindi propone che la Commissione si impegni a
portare il documento in Consiglio Comunale, affinché ne prenda atto 

Alle ore 15.50 esce il Consigliere Guzzo

CAPOGROSSO è favorevole all’adesione del Comune di Venezia a tale iniziativa, ma ritiene che il progetto debba
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coinvolgere la Regione, in quanto la pianura veneta è molto inquinata. Inoltre c’è la necessità di intervenire a livello
nazionale. L’azione della Commissione rappresenta un segnale di spinta, ma dimostra la debolezza delle realtà
maggiori ( Province e Regioni)

TURCHETTO trova un atto dovuto aderire all’iniziativa. Propone di integrare il documento con altri punti per
evidenziare maggiormente la situazione di grave inquinamento atmosferico

BONZIO chiede chiarimenti sui punti 7 (Approvazione di una “legge obiettivo” per la realizzazione delle infrastrutture
destinate alla mobilità) e 9 (Miglioramento e ottimizzazione delle infrastrutture esistenti) del documento. Al punto 9
propone di aggiungere” trasporto merci su ferro e gomma”. Ritiene obiettivo prioritario incentivare il servizio pubblico
mediante la diminuzione delle tariffe degli abbonamenti. 

ZANETTI ricorda che le infrastrutture hanno dei costi molto elevati. Sottolinea l’importanza di una politica comune da
parte delle Regioni appartenenti all’intero bacino Padano. Inoltre auspica che l’Unione Europea finanzi dei progetti per
combattere l’inquinamento atmosferico, presente in aree così vaste.

D’ANNA invita i due Consiglieri dell’Opposizione Cavaliere e Bonzio a partecipare all’incontro del 10.03.2006,
promosso dal Comune di Treviso per confrontare le iniziative già adottate ed esaminare le soluzioni più efficaci a
contrastare l’inquinamento atmosferico

ZANETTI propone ai Consiglieri di redigere un documento sul tema per portarlo all’incontro previsto e quindi
confrontarlo con le Commissioni Ambiente di altri Comuni

TOFFANIN evidenzia che l’argomento affrontato in seduta odierna va al di la degli schieramenti politici. E’ importante
però anche sensibilizzare ed informare la Giunta sul tema . 

Alle ore 16.20, esaurito l’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta
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